

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
EN MADRID 150 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO
PROVINCIALES. TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM
Y 30 AÑO; ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XL. NUM. 11396

TERCERA EDICION

Madrid, Viernes 14 de Junio de 1889

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR. 5

ABANICOS

PRECIOSIDADES
con 50 por 100 de
rebaja los realiza
Manuel de Digo,
Puerta del Sol, 13, al lado de la lotería de Calderon.

GLYCERINE CREAM

For allaying irritation of the Skin Prepared by Atkinson 24, Old Bond Street, London. Madrid, Perfumeria Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Nota. Esta casa obsequia a su clientela con un abanico japonés.

Curacion rápida de la Gota y reuma, con el tratamiento inglés Alarcon de Marbella, con el que se han curado 6000 reumáticos de Madrid y provincias. Consultas médicas, de 12 a 4, Plaza de Santo Domingo, 18.

DINERO POR ALHAJAS

Pasado de 5000 ptas., 2 por 100; de 2500, 2-50, y de 1250, 3 por 100.—Carrera San Jerónimo, 32.

SOMBREROS Y TOCAS, ÚLTIMOS MODELOS, DE 4 A 60 ptas. Rodríguez, Espoz y Mina, 17, pral.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Reales decretos nombrando jefes de brigada de los distritos militares de Andalucía, Cataluña y Burgos a los brigadieres don Felipe Martínez, D. Ignacio Junquera y don Francisco Gomez.

Otro concediendo la gran cruz de la real y militar orden de San Hermenegildo, al brigadier de ingenieros D. Juan Barranco.

HACIENDA.—Real orden mandando que el papel para copiarlos debe apeararse siempre por la partida 171 del arancel.

Otra accediendo a una solicitud de la compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante, para que se releve del pago como reintegro al Tesoro de 1360 pesetas por sueldo del empleado pericial y material que habilitó el muelle de Batel (Cartagena) para el despacho de mercancías.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 13.
Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 86-22 1/2; 4 1/2 por 100, 104-40.
Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 75-40.
Obligaciones de Cuba, 81-00.
Consolidados ingleses, 98 1/4.
Última hora:
4 por 100 exterior español, 75 21/32.

Londres, 13.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 75-56.

Las Palmas (Gran Canaria), 13.
Hoy jueves ha salido de este puerto el vapor correo de la compañía Transatlántica Isla de Luzon.

París, 13.
En las sesiones celebradas en ambas Cámaras, no ha ocurrido incidente alguno.

París, 13.
Se han declarado en huelga muchos cocheros, pero sin tener el acto carácter colectivo. Varios de los huelguistas, quisieron detener a unos carruajes que conducían viajeros; pero desistieron de su empeño sin producir desórdenes. A las dos de la tarde celebraron los huelguistas una reunion en la sala Wagram y deci-

dieron enviar al ministro del Interior una comision encargada de esponer sus reclamaciones.

París, 13.
M. M. Deroulede, Laguerre y Laissant marcharán a Londres esta noche y volverán el sábado. El domingo darán una conferencia en Lisieux.

París, 13.
El Consejo de ministros de la mañana de hoy ha sido bastante agitado por tratarse en él de la cuestion de Panamá.

Es fácil que en breve se presente a las Cámaras un proyecto sobre este asunto.

Mr. Constans salió del Eliseo antes que terminase el Consejo para recibir a una comision de los cocheros que amenazan declararse en huelga.

Berna, 13.
Los ministros de Rusia y de Austria en esta capital, han conferenciado con el jefe del departamento de Relaciones exteriores, pidiéndole se adopten las más rigurosas medidas contra los anarquistas y socialistas que residen en Suiza. El consejo federal dará cuenta mañana de este asunto a las Cámaras.

Belgrado, 13.
Garachanin ha sido puesto en libertad.

Londres, 13.
Un despacho de Berlín, publicado por el Standard, muestra temores de que pueda verse turbada la paz pública, y se funda en que el ministro de la Guerra de Rusia ha encargado cuatro millones de balas, que deben ser entregadas en el plazo de dos años, habiendo contratado tambien grandes cantidades de heno y avena.

Anoche se celebró en la Presidencia la reunion de la mayoría del Senado.

A las 10 y 20 ocupó la presidencia el Sr. Sagasta y pronunció un notable discurso, cuyo extracto es el siguiente:

«El Sr. Presidente del Consejo: Hay costumbre de que al convocarse las Cortes se reúnan las diversas agrupaciones políticas para ponerse de acuerdo sobre las tareas del Parlamento. Esta noche ha tocado el turno a la mayoría del Senado a la que comienzo por saludar a nombre del gobierno y expresarle mi gratitud.

Explico las causas de haberse dado por terminada la 4.ª legislatura y de abrirse la que empieza ahora.

Sucesos de todos conocidos obligaron al gobierno a suspender las sesiones para que la tregua del silencio calmara las pasiones. No fue así, porque estas siguieron escitadas y todos dispuestos al combate, por lo cual el gobierno pensó en aplazar la reunion de las Cortes hasta el próximo otoño; pero como necesitaba el gobierno ciertos proyectos de ley para gobernar y sobre todo la gestion de la Hacienda, se vio precisado a abrir una nueva legislatura creyendo que esta medida era menos perjudicial a las hechas personales y más decorosa para todos.

Sin embargo, esta disposicion del gobierno ha sido muy censurada, pero es tan absurda que no necesito combatirla.

Vamos a comenzar la nueva legislatura con ánimo sereno y sin atacar a nadie, pero con el propósito de defendernos con la energía que nos exigen nuestros deberes.

Queremos esas leyes que ningún partido serio ha negado jamás a un gobierno, y en cuanto estas lo permitan queremos cumplir nuestros compromisos discutiendo el sufragio universal; queremos economías y tambien adoptar todas las medidas conducentes a la proteccion de la agricultura.

Se ha dicho que era preciso desagraviar a la presidencia del Congreso, pero yo creo que naciones senadores han mantenido siempre un verdadero culto a los presidentes, en los que ven los guardadores y escuderos de sus derechos. Por eso no se concibe un presidente que se pon-

ga de acuerdo con la mayoría para cohibir la libertad de las minorías, y mucho menos se concibe un presidente que se ponga de acuerdo con las minorías para cohibir la libertad de la mayoría. (Muy bien.)

Yo estimaba en todo lo que vale la presencia del Sr. Martos en el partido liberal y por eso vi con disgusto su actitud. La sola abstencion suya en las votaciones no hubiera producido más que un disgusto; pero es que a su actitud respondió un aplauso provocador, no diré que preparado, pero sí provocativo, y a esto, como no podía menos de suceder, respondió una protesta, una tempestad. (Aprobacion.)

Debemos, pues, todos dar el olvido lo pasado, porque los agravios de unos y otros constituyen el desagravio de todos. Yo estoy por el olvido, porque esa es la política del partido liberal, que no es otra que la de la libertad, o lo que es lo mismo, la de la paz, con cuya política hemos pacificado las conciencias, hemos desarmado la revolucion, alcanzado el respeto de las potencias, conllevado con más fortuna que otros países la crisis agrícola e industrial y logrado una era de paz de grandes y provechosos resultados. (Muy bien.)

Con esta política expansiva se convencerán todos los espíritus de que la monarquía de don Alfonso XIII, bajo la regencia de su amantísima madre doña Cristina, es tan amplia que no hay ningún ideal que no quepa dentro de ella, y por lo tanto de que servir a la monarquía es en estas condiciones servir a la patria para que sea feliz. (Muy bien, aplausos.)

Indicó el nombramiento de una comision nominadora presidida por el general Sr. Jovellar, para que costumbre, para que propusiera a la reunion los candidatos para secretarios y para la comision de actas, suspendiéndose mientras aquella deliberaba, la sesion.

Reanudada esta, el general Sr. Jovellar manifestó que la comision habia acordado proponer como candidatos para secretarios a los señores marqueses de Mondájar, Garcia Tuñon y conde de Cervera, cuyos nombres fueron muy bien recibidos, dejando el cuarto lugar a las oposiciones, y para la comision de actas a los Sres. Gullon, Hernandez de la Rúa, Corcuera Paso y Calleja, dejando dos lugares para las oposiciones.

Inmediatamente el Sr. Sagasta concedió la palabra al señor marqués de la Habana, quien dijo estas ó parecidas palabras:

Después del elocuentísimo discurso del presidente del Consejo, me levanto únicamente para declarar a nombre vuestro que el gobierno puede contar con vuestro concurso, porque seguireis siempre la bandera del señor presidente del Consejo.

Con esa bandera se han logrado resultados tales que la Europa entera ha reconocido los grandes progresos que hacia España para ocupar el puesto que le corresponde.

Nuestros adversarios políticos han dicho que el país se encontraba muy mal y en situacion tan desdichada, que era posible que se llegaran a reproducir en estos tiempos escenas lamentables de nuestra historia antigua, y eso no sucederá. (Muy bien, muy bien.) Y si sucediera, el gobierno y el partido liberal cuenta con sobrados elementos para reprimir cualquier tentativa contra el orden público y para mantener incólumes todos los prestigios de la monarquía. (Muy bien, muy bien.)

En medio de esto habremos de convenir en que se han producido sucesos que han ocasionado cierto movimiento de recelo en la opinion, pero es preciso preguntar, ¿dónde vienen esos peligros? ¿Acaso esa fatidica cuestion económica se ha suscitado de repente y de tal modo, que era necesaria una resolucion urgentísima? Pues, ¿cuando se habla de la agricultura y del comercio, ¿puede asegurarse que de hoy sea su mal estado?

Para remediar tal situacion, el gobierno habia propuesto a las Cortes medios conducentes. Esa cuestion cubiera, podido examinarse al

examinar los presupuestos presentados por el señor ministro de Hacienda. ¿Me queréis explicar a qué y por qué vino ese afán de traer esa cuestion por medio de una proposicion? Y ¿cómo los mismos que la apoyaban, como los mismos que se ha querido provocar una cuestion política, valiéndose como pretexto de una cuestion económica.

El partido liberal está en el caso de cumplir todos sus compromisos, y después de haber aprobado las leyes importantes de las anteriores legislaturas como el Jurado, el Código y otras, es preciso que se discuta y apruebe el sufragio universal que es un compromiso de honor del partido liberal.

Para esto los señores senadores de la mayoría sabrán cumplir sus deberes, asistiendo con puntualidad a las sesiones, discutiendo con moderacion y respeto con sus adversarios; pero sabiendo tambien al par mantener los derechos de la mayoría.

Creo, pues, ser intérprete de todos ofreciendo al señor presidente del Consejo nuestro concurso para todo lo que pueda contribuir al mayor bien de la patria y al mayor esplendor de la monarquía. (Muy bien, aplausos.)

El Sr. Sagasta levantó la sesion con vivas a la reina y al rey, unánimemente contestados.

A la reunion asistieron 107 senadores y se adicionaron 37, advirtiéndose la falta de los señores Camacho, Beranger, duque de Tetuan, Malquer, marques de Sardoal, Rivera, Merlo, Torre Villanueva, Cuesta, marques de Hazas y Rodriguez (D. B.).

Los asistentes fueron obsequiados con té, pastas y cigarros.

Se han confirmado plenamente las noticias que adelantó LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, dando por hecha la reconciliacion de la izquierda y la derecha del partido union constitucional de la isla de Cuba.

Las bases de la union han sido las siguientes:

Se considera perfectamente ajustado al dogma del partido el manifiesto de la izquierda, que proclamaba, entre otras reformas, la division de mandos.

Se aceptan los comités de la izquierda como del partido, donde no haya otros. Donde los haya de la izquierda y de la derecha, se fundirán en uno solo.

Se dividen los puestos de la junta directiva por mitad entre los representantes de las dos ramas del partido.

La minoría coalicionista republicana acordó en su reunion de anoche la siguiente linea de conducta parlamentaria:

Abstenerse de tomar parte en las votaciones de la eleccion de la mesa, exceptuando la del cuarto secretario, para la cual votarán al conde de Sallent.

Encomendar al Sr. Azcarate que intervenga en el debate político en nombre de la minoría.

Encargar al señor Pedregal que pida explicaciones por la prohibicion de trasladar a Madrid los restos del ex-brigadier Villacampa.

Facilitar la discusion del sufragio universal excitando, para que la active, al gobierno.

El Sr. Muro no concurrió a la reunion por encontrarse ausente.

El Sr. D. Francisco Silvela no concurrió al almuerzo del Sr. Cánovas, dado ayer por el jefe del partido a los ex-ministros

conservadores, por tener una vista en el Supremo. El Sr. Silvela concurrió después de los postres a la residencia del Sr. Cánovas.

El Sr. D. Cristino Martos estuvo ayer a primera hora de la tarde a felicitar los días al Sr. Cánovas del Castillo.

Anoche visitaron al Sr. Martos en su casa el Sr. Romero Robledo y otros de sus amigos políticos.

Dice anoche un colega: «Parece que el Consejo de Estado ha elevado a la Presidencia del Consejo de ministros las nuevas ternas para la provision de las plazas vacantes de abogados fiscales del tribunal Contencioso-administrativo, en las que figuran los mismos individuos que en las primitivas que fueron devueltas.

El criterio, pues, que ha presidido a la formacion de aquellas, es el de insistir en la exclusion de los abogados del Estado.»

La Liga de contribuyentes de Madrid ha instalado su domicilio en la calle de Florida Blanca, 3, entresuelo, en cuyo local ha celebrado ya su junta directiva dos importantes reuniones. En la de anoche se aprobó una exposicion a las Cortes, que comprende, entre otros estremos de interés el impuesto sobre la renta, al cual la Liga se declara favorable.

Esta asociacion se propone inaugurar una activa y enérgica campaña en favor de la introduccion de grandes economías en los presupuestos, manteniéndose completamente ajena a todo interés de partido.

El día 29 del actual hará sus primeros votos en la comunidad de religiosos del Sagrado Corazon de Jesús, en Chamartin, la señorita doña Maria Azcárraga. Oficiará nuestro prelado, y asistirán el capitan general de Valencia y su señora, padres de la novicia.

Anoche se dió en obsequio del Sr. Cánovas una serenata, organizada por el comité liberal conservador de Buenavista.

La reunion de la mayoría del Senado fué tambien como la del Congreso, más numerosa que en las anteriores legislaturas.

El discurso del Sr. Sagasta fué más breve que el anterior y una paráfrasis de éste, no haciendo por lo tanto nuevas declaraciones. Produjo entre los senadores el mejor efecto por su correccion y templanza, a la vez que por su dignidad y firmeza.

El señor marqués de la Habana hizo después otro notable discurso tan fácil en el decir como sincero, enérgico y liberal, escuchando muchos aplausos y felicitaciones por los términos de aquel.

Esta tarde, de cuatro a siete, se verificarán en el Ateneo de Madrid elecciones para la constitucion de las mesas de las secciones, estando acordada la siguiente candidatura:

Seccion de ciencias morales y políticas. —Presidente, D. Alejandro Pidal; vicepresidente, D. Cristóbal Botella; secretario 1.º, D. Isidro Perez de la Oliva; 2.º, don

do de adelantar un paso en sus propósitos, con gran desaliento por su parte al verse chasqueado en sus esperanzas.

La última vez que se encontraron, dióse Juana buena maña a poner término a la entrevista tan rápida y bruscamente, que Bertrand no pudo menos de reflexionar que si proseguía por aquel camino, comprometía, más bien que facilitaba, el éxito de la empresa.

Púsose a meditar sobre el caso, y acabó por hacerse este sencillo razonamiento: lo que indudablemente me conviene no es esperar las salidas de Juana, sino las de la viuda, para procurarme el medio de encontrar sola en la casa a la muchacha.

Tres días después, hallándose de emboscada, armado de paciencia, como quien está acostumbado a la caza de espera, vio Santiago salir a Catalina con una cesta colgada del brazo.

Como habia pasado más de una hora con los ojos fijos en la puerta de la taberna de la Estrella, estaba seguro de encontrar sola a Juana en aquel momento.

Dió tiempo a que se alejase la señora Palut, y pocos minutos después entró en la sala común, y golpeando en una mesa con el baston que llevaba en la mano, gritó:

—¡Señora Catalina!—para aparentar de este modo que ignoraba la ausencia de la madre.

No tardó en presentarse Juana.

Como jamás se habia presentado Bertrand en la taberna a aquella hora matinal, le dijo al verle:

—¡Ah! ¡sois vos, señor Santiago? ¡Qué queréis tomar?

—Desearia una copa de aguardiente para mí... y una copa de aniseta para vos, señorita Juana.

—¡Oh! ¡ya sabéis, señor Santiago, que yo jamás bebo.

—Una vez no hace daño, y estoy seguro que aceptaréis por amistad hacia mí.

Y se disponia a apoderarse de sus manos, sonriendo, cuando se abrió la puerta.

Al ruido que hizo al cerrarse se volvió el guardabosque, que daba la espalda a la entrada, y se encontraron sus ojos con Tomás Bilain.

—¡Hola! es el señor Bilain—dijo Bertrand, tratando de disimular el mal humor que le causaba la inesperada presentacion del mozo, porque le contrariaba en extremo.

—El mismo que estais viendo—contestó Bilain en el propio tono; y dirigiéndose en seguida a Juana con esquisita amabilidad:

—Servidor vuestro, señorita. ¿Cómo estais? —añadió saludándola.

—Perfectamente, señor Tomás; muchas gracias. ¿Y vos?—contestó Juana con afectuosa solicitud.

Santiago Bertrand estaba furioso.

—No os he pedido una copa de aguardiente—dijo en tono imperioso y sin poder contener su aspezo.

—Al momento, señor Santiago, al momento—respondió Juana, sin conmoverse y de la manera más cortés.

Y mientras se disponia a servir al guardabosque, éste se acercó a una de las ventanas

y se puso a tocar con los dedos en uno de los cristales, un paso doble.

Bilain lanzó a Santiago Bertrand una mirada, que seguramente no hubiera tranquilizado gran cosa a este último si hubiera podido advertirla; pero completamente abstraído en el mal humor que la presencia de Tomás le habia causado, le volvía la espalda con calculada insistencia y seguía redoblando en la vidriera.

Entonces Bilain, sin ocuparse más de Bertrand, a quien acababa de servir la Joven, se sentó a una mesa, y sin afectacion alguna, dijo:

—Haced el favor, señorita Juana, de traerme una copa de vino blanco, del mejor.

—Al instante, señor Tomás—respondió ella, voy a servirlos inmediatamente.

Bilain tomó entonces un periódico de Blois que habia sobre la mesa, y se puso a recorrer sus columnas con marcada atencion.

Santiago Bertrand arrugó el ceño, después de observar a hurtadillas que el importante se disponia a prolongar su estancia, y por consiguiente no podia abrigar esperanza de verse a solas con la joven aquella mañana.

Pero, pensando que si mucho le contrariaba la presencia de Tomás, era más que probable que éste, por su parte, desease tanto como él encontrarse solo con Juana, se sentó tambien con cierta afectacion que queria decir claramente:

—No te figures que voy a marcharme el primero, amiguito.

Esta situacion se prolongó hasta el regreso de Catalina.

Tan pronto como entró esta, levantóse Bertrand, pagó y salió diciendo para sus adentros:

—Ea, será preciso volver a empezar.

Y desde el día siguiente por la mañana volvió a ponerse en acecho; pero ni Catalina ni su hija salieron de la taberna.

Por espacio de varios días esperó en vano Santiago Bertrand la ocasion que perseguia con una perseverancia tan grande como la impaciencia que sentia bullir dentro de sí, a causa de todos aquellos aplazamientos.

Por fin, salió una mañana Catalina, y tan luego como se hubo perdido de vista, se dirigió a la Estrella el guarda-bosque, que solo hacia pocos minutos estaba de centinela en su observatorio.

—¡Ah!—dijo entrando Santiago Bertrand—lo que es esta vez, señorita Juana, no os negareis a beber conmigo.

—En eso os equivocáis, señor Bertrand; ya lo rehusé el día pasado.

—Me acuerdo perfectamente, y por lo mismo insisto en mi pretension. Una copa de vino de Madera no puede haceros daño y tengo formal empeño en beber en vuestra compañía.

—Si todos los parroquianos se empeñasen en hacer lo mismo ¡qué sería de mí!—contestó Juana riendo y sin malicia alguna.

—¡Ah! no es, a te mía, muy lisonjero lo que me decís: eso no está bien.

—¿Por qué, señor Bernard?

—Porque me figuro, señorita, que no queréis considerarme como a todo el mundo.

to daba a su fisonomía, se habia ido lentamente disipando en gran parte, lo cual habia hecho que el rostro del muerto, cuyos ojos habia cerrado Bilain, recobrase casi su natural aspecto.

Habia desaparecido por completo la contraccion de los músculos faciales y Palut parecia dormido.

Dijimos más arriba que Tomás habia entrado apresuradamente detrás de Santiago Bertrand en la alcoba de Juana.

—Vais a disgustar a la señora Catalina,—le dijo Tomás,—os ruego que no permanezcáis aquí, señor.

Al oír estas frases, volvióse con viveza al guardabosque y mirando a Bilain con provocativa fijeza, contestó:

—Meteos, mi buen señor Tomás, en vuestros propios asuntos, y tened entendido que no reconozco en nadie el derecho de hacerme la más ligera observacion; ya lo sabéis.

—Es muy posible, pero ya habeis oído lo que contestó la señora Catalina, cuando manifestásteis deseos de ver a su marido, y esto me basta para decirnos que desde el momento en que os ha vedado entrar en esta habitacion, debierais haberos abstenido de penetrar en ella.

—He querido ver por última vez a mi amigo,—replicó Bertrand con tono seco,—me parece una cosa muy natural, y ahora me alegro mucho más de no haber escuchado sino la voz de mi corazón en estas circunstancias, porque he podido comprobar la falsedad de vuestras palabras al decirme que el difunto estaba horrorosamente desfigurado.

—Y era la verdad; sabed que yo jamás he mentado. ¡Ni con qué objeto habia de mentar ahora?

—Dejadme en paz, y vedle por vuestros propios ojos; ahí le tenéis, que parece que está durmiendo.

—Os he dicho la verdad, repito, y vuelvo a deciros que yo no miento nunca.

En aquel momento se dejó oír en la habitacion próxima la voz de Catalina.

—Os ruego, señor, que salgáis—dijo con autoridad.

Esta intimacion puso fin al diálogo de los dos hombres, que fatalmente iba tomando un giro peligroso.

—Aquí me tenéis—respondió al punto el guardabosque,—cediendo, más que por prudencia, por diplomacia.

Y volviendo a entrar en el comedor, dijo a Catalina con acento bondadoso:

—No lo toméis a mal ni os enfadéis conmigo por eso; lo he dicho sin poder contenerme, porque no sabéis hasta qué punto queria yo a vuestro marido; no encuentro palabras para expresar el estremado afecto que le tenía.

Estas frases hicieron correr de nuevo las lágrimas de la viuda, que exclamó sollozando:

—¡Mi pobre Juan! ¡era tan bueno, tan leal!

—¡Ah! ¡qué desgracia, señor Bertrand! ¡qué desgracia para él y, sobre todo, para su hija y para mí!

—Me hago cargo de vuestra pena y participo sinceramente de ella; pero es preciso tra-

tar de dominarse, señora Catalina, y hacerse superior a ella en lo posible.

—¡Sí, madre, yo tambien te lo pido.

—¿Qué he de decirte, mi pobre Juana, sin que es superior a mis fuerzas?

Y la viuda besó a su hija, inundándola el rostro con sus lágrimas.

Bilain, entre tanto, habia pasado a la sala común, cerrando todas sus ventanas y colocando en la puerta de entrada el cierre de madera sujeto por una barra de hierro.

Apenas hubo terminado esta operacion, dijo uno de los guardas, que, por discrecion, se habia quedado en la sala común:

—Aquí nada tenemos que hacer: vámonos a casa de Marchand.

—Soy de la misma opinion—respondió el otro.

Y acercándose hasta el umbral del comedor, dijo, dirigiéndose a Santiago.

—¡Venis, señor Bertrand? Hoy iremos a casa de Marchand; una vez no hace regla.

—¡Allá voy—contestó Santiago.

Y tomando la mano de Catalina, que estrechó con efusion, añadió con acento conmovido:

—¡Hasta la vista, y valor! Os recomiendo que no os dejéis amilanar.

Dirigióse después a Juana, que acababa de volverse a sentar:

—Lo mismo os digo, hija mía—añadió en tono más afectuoso posible.—Valor, conformidad y hasta más tarde.

En seguida se incorporó a sus compañeros y salió con ellos, no sin lanzar antes una mirada de odio a Bilain, a que contestó éste encogiendo de hombros.

Marchand era el nombre de un tabernero establecido al otro lado del poblado, en el camino de Huisseau-Sur-Cosson.

Lejos de parecerse a la de Juan Palut, su casa solo contaba con una escasa clientela y estaba desierta la mayor parte del tiempo.

La muerte de Palut debia serle benéfica, al menos durante algunos días.

Cuando Santiago Bertrand y sus dos compañeros salieron de la taberna de la Estrella, acabó Tomás Bilain de cerrarlo todo, y su vez seguro de que no habia ya que temer la entrada de nuevos consumidores, volvió a reunirse con la viuda y su hija.

—¡Cuántas molestias os tomáis por causa nuestra, mi querido señor Tomás!—le dijo Catalina con dolorido acento.

—No digáis eso, señora; no vale la pena de hablar de ello, puesto que es una cosa muy natural. Y ahora que os dejo un poco más tranquilos, voy a la alcaidía y después a casa del señor cura. No os ocupéis de nada, que yo dare todos los pasos necesarios.

Y después de estrechar la mano a las dos atribuladas mujeres, salió Bilain para dar parte oficial de la muerte de Palut, y esplicar luego al presbítero que, dada la manera súbita con que ésta se habia verificado, habia sido materialmente imposible que se le administraran los últimos sacramentos.

Clemente Velasco; 3.º, D. Luis Carballo, 4.º, D. Juan Ranero.
Sección de ciencias exactas y naturales.
Presidente, D. Enrique F. Villaverde; vicepresidente, D. Juan García Nieto; secretario 1.º, D. Lorenzo Alonso Martínez; 2.º, D. Pedro Diego Macaroz; 3.º, D. José Retamar, y 4.º, D. Mariano Monserrat.

La Audiencia de Zaragoza ha fallado la causa seguida contra un alumno por haber maltratado a su profesor.
La Sala, desestimando la pretensión del ministerio fiscal, que calificaba el hecho de atentado, lo ha calificado de desacato, y ha impuesto al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Durante el mes de mayo último, la recaudación obtenida por las Aduanas de la Península e islas Baleares ascendió a la cantidad de 9.744.474 pesetas, ó sean 1.711.054 menos que en igual mes del año anterior.

Las Aduanas que han obtenido aumento son las de Barcelona, Cáceres, Gerona, Huelva, Lérida, Lugo, Salamanca, Santander, Vizcaya y Zamora.

De provincias ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias TELEGRÁFICAS:

Alicante, 13 (2:25 t.).
Por telegrama.—En el barrio de Carolinas y por consecuencia de una reyerta ha resultado un individuo herido de gravedad.

Santiago, 13 (5:45 t.).
Por telegrama.—La escuela de música de la sociedad Económica ha celebrado un concierto muy notable, en el que se han distinguido don Rafael García, don Rosario Santaló y don Amador Martínez Suero.

Por telegrama.—El lunes 17 cantará en este teatro la ilustre artista Emma Nevada con la compañía de ópera que ha contratado D. José María López.—El correspondiente.

Procedentes de Andalucía han llegado a la estación de Atocha 36 toros de las ganaderías de Miura, Concha Sierra, Anastasio Martín y Cámara, que con 18 de Veragua, La Patilla y Udaeta, serán dirigidos sobre París dentro de breves días, con destino a la plaza de Toros del Bois de Boulogne, cuyas obras están para terminar.

La notable compañía del teatro Lara ha comenzado sus tareas en el teatro de Zorrilla de Valladolid.

Para debut de la compañía se pusieron en escena las aplaudidas obras El gobernador, Trinidad y Nicolás, en las que todos los actores fueron extraordinariamente aplaudidos.

Ni remotamente se aproxima al precio de 1700 reales que anoche dicen varios periódicos que cuesta el abanico con que la Diputación provincial de Madrid obsequiará a S. M. el día de la corrida de beneficencia.

Procedentes de Barcelona han llegado a Getafe 21 religiosos trapenses, los cuales se instalarán definitivamente en el convento que de esta orden se ha establecido en dicho pueblo.

Anoche se decía que en la primera discusión económica que se plantee en el Congreso, el Sr. Gamazo espondrá su pensamiento total sobre las reformas que deban llevarse a la gestión del gobierno.

El señor obispo de Madrid ha confirmado en Valdecañas más de 900 personas.

Después de la visita pastoral a Valdecañas y Carabanchel, visitará el señor obispo de Madrid, El Escorial, Pozuelo, Bobadilla, Leganés, Valverde y otros.

Con motivo de haber sido ayer día de San Antonio de Pádua y último de su novena, se han celebrado en todas las iglesias de Madrid solemnes funciones religiosas.

S. A. R. la infanta doña Isabel visitará esta tarde el palacio de cristal del Retiro, donde está instalada la exposición de pinturas del círculo de Bellas Artes.

Es probable que S. M. la reina visite también la exposición, no sabiéndose todavía al día en que honrará con su presencia el notable círculo del expresado círculo.

La música del regimiento de Zaragoza tocará escogidas piezas de cuatro a siete de la tarde, como viene ocurriendo todos los viernes que estuvo abierta la exposición.

Pueden estar satisfechos así los individuos de la comisión organizadora como los expositores por el brillante resultado obtenido, puesto que escuden de 50 las obras de arte adquiridas y de más de 20000 las entregadas de pago.

La guardia civil del Puente de Valdecañas detuvo anoche a las nueve y media a Ulpiano Camino de la Fuente, de 35 años, por ser uno de los 12 mataderos que sostuvieron la reyerta con los empleados de consumos, de la que resultó gravemente herido un cabo.

Entre los 11 detenidos se encuentra el agresor.
A las siete de la tarde de ayer se hallaban en los alrededores de la ermita de San Antonio varios soldados, y uno de ellos promovió una cuestión con un muchacho llamado Antonio Fernández Anido, de 14 años, medidor de vinos, que vive en la calle de Hita, 4.

Los soldados trataron de defender al compañero sacando a relucir las bayonetas y el muchacho, que iba provisto de su correspondiente faja, al verse amenazado, arremetió contra uno de ellos, infiriéndole una profunda herida en el costado izquierdo.

Los guardias acudieron, detuvieron al agresor y condujeron al herido al hospital Militar, en gravísimo estado.
El soldado pertenece a la cuarta compañía del batallón cazadores de Arapiles y se llama Antonio Jimenez.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.
En la lista de suscripción abierta entre los abogados del colegio de Madrid para hacer una tirada especial del notable discurso pronunciado por el Sr. Díaz Cobeña en el juicio de la causa del crimen de la calle de Fuencarral, van ya inscritos 102 abogados, entre los cuales se halla la firma de D. Francisco Silvea.

El AYUNTAMIENTO DE MADRID ha celebrado sesión esta mañana, bajo la presidencia del Sr. Romero Paz.
Se concedió licencia por tres meses para au-

sentarse de Madrid a los Sres. Lara, Rasilla y Bernaldo de Quirós.
A propuesta del señor presidente, se acordó por unanimidad destinar un crédito para festejar a la comisión del Ayuntamiento de Barcelona que, presidida por su digno alcalde, señor marqués de Oñativia, se encuentra en esta corte desde hace unos días.

La propuesta del Sr. Ruiz de Velasco, quien previamente escitó a la alcaldía presidencia para evitar por todos los medios sucesos tan lamentables como el ocurrido en el fiado de Mediodía entre mastineros y vigilantes de consumos, del que oportunamente dimos cuenta a nuestros lectores, se acordó atender a los gastos que ocasionen los heridos a consecuencia de aquel hecho, y que si llegaran a fallecer, se les considere como muertos en acto de servicio.

Entrando en la orden del día, se aprobaron dictámenes de las comisiones de hacienda, obras y ensanche, quedando retirados para redactarlos de nuevo, con arreglo a algunas indicaciones hechas por los Sres. Maltrana y Chavarrí, los expedientes relativos a sustitución del alumbrado actual por el eléctrico y a las reglas que procede adoptar para la introducción de carnes muertas en la capital.

La sesión se levantó a las diez y media.
HAN FALLECIDO:
En Córdoba D. Francisco Asís López Dieguez.
En Zaragoza D. Vicente Bauluz.
En Alcoy doña María Mingot Shelly.
En Murcia doña Dorotea Sánchez Perera.
En Valencia D. Miguel Betes.

Esta mañana se han reunido en el Ayuntamiento la comisión de Estadística y la junta consultiva del cuerpo de Beneficencia municipal, nombrando ésta las pensiones para la propuesta de algunas farmacias vacantes.

A las once de hoy ha pasado el Sr. Romero Paz revista al material de incendios en el paseo de Santa María de la Cabeza.
Han concurrido a la misma el señor alcalde de Barcelona y la mayoría de los concejales de Madrid.

El Sr. Riús y Taulet se ha mostrado muy satisfecho del estado del material y personal.
Ha sido elegido individuo de número de la real academia de Medicina, en la vacante del Dr. Letget, el Sr. D. Joaquín Olmedilla y Puig, consejero de Sanidad y escritor, premiado anteriormente en los concursos de dicha academia.

El Sr. Castelar ha escrito una notabilísima carta al Sr. Sagasta, felicitándole por su discurso pronunciado en la reunión de la mayoría en la Presidencia.

Los republicanos coalicionistas acordaron anoche combatir el proyecto de ley fijando las fuerzas de mar y tierra, pidiendo la rebaja del contingente del ejército.

El diputado fusionista Sr. Bushell ha ingresado en el partido conservador liberal.
El Imparcial está completamente equivocado en atribuirnos el dicho de que el Sr. Martos no iría a ofrecer sus respetos a S. M. la reina.

LA CORRESPONDENCIA afirmó únicamente que el Sr. Martos no había pedido audiencia, enfrente de las seguridades de El Imparcial.
Y el Sr. Martos no pidió audiencia, porque no necesitaba pedirla.

Podemos afirmar que todo cuanto se dice respecto de la visita del Sr. Martos a S. M. la reina, es completamente aventurado.
Anoche fué elegido individuo de número de la Real Academia Española el distinguido novelista Sr. Pérez Galdós, por 21 votos de los 24 académicos que tomaron parte en la votación.

DE PROVINCIAS ha recibido ayer LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRÁFICAS:

Ha ocurrido una sensible desgracia.
Al sitio llamado San Juan de los Teatinos, se echaron al río Guadaira dos jóvenes, el uno de 12 y el otro de 15 años de edad, con objeto de bañarse; y bien sea porque no sabían nadar, ó porque la corriente los arrastrara, lo cierto es que los niños, que según hemos oído decir, son hijos de una conocida persona de esta vecindad, perecieron ahogados.

El juzgado municipal se presentó en el lugar de la desgracia ordenando el levantamiento de los cadáveres que el agua había depositado en las orillas del río.
Ha terminado por completo la fabricación de azúcar en esta temporada.
La fábrica de los Sres. Larios ha molido este año un millón y medio de arrobas de caña.

Sevilla, 13.
Ha empezado en el teatro Esclava los ensayos de la magnífica ópera en cuatro actos, que con tanto éxito se ha representado en los teatros Real y Zarzuela de Madrid, titulada Carmen.
Al efecto el escenógrafo Sr. Acosta, está pintando un precioso decorado, y al mismo tiempo se construye el vestuario y atrezzo para la misma.
Granada, 12.
Unos amigos de esta ciudad han convenido en pasar alegremente los días de la próxima coronación de Zorrilla.

Al efecto, han ajustado en 40 duros una góndola comodísima, donde viajarán los ocho compañeros. Estarán en Granada siete días y tendrán coche propio para asistir y darse importancia en todos los sitios de la hermosa capital.
El presupuesto de gastos es de 80 duros, con cuya cantidad piensan los expedicionarios comer, beber, disfrutar y divertirse en los siete días que durará la partida.

Para que nada falte, en la expedición van un curial, un médico, un boticario y un cura.
San Ildefonso, 11.
Muy brillantes prometen este año estar las fiestas de cuecanas colocadas en varios puntos de la ciudad, saldrán el día 13 por la mañana los gigantones y la gigantilla acompañados por dulzainas y tamboriles, y la banda de música del Asilo de Huérfanos, recorriendo las principales calles y plazas. Se inaugurará el alumbrado eléctrico, que por cierto buena falta hacía, pues Segovia era una de las pocas capitales de provincia que todavía conservaba el alumbrado con lámparas de petróleo.

El día 15 habrá corrida de toros, siendo éstos de la ganadería de D. Vicente Martínez, de Colmenar Viejo, y matarán los entendidos y valientes diestros Guerrita y Matello. Por la noche vistosos fuegos artificiales por el reputado pirotécnico Alejandro. Pero uno de los principales atractivos serán las fuentes de la Granja, que el día 16 por la tarde correrán todas y lucirán sus hermosos juegos de aguas.

—Sigue en este Real sitio la animación en tomar casas para la próxima temporada veraniega; no hay día que no se alquile alguna. Varios diplomáticos, entre ellos Mr. Stumm, embajador de Alemania, y el conde de Cronhielm, encargado de Negocios de Suecia y Noruega, han tomado ya habitaciones en el hotel Europeo, mientras dure la estancia de la familia real en este sitio. Según las últimas noticias de Aranjuez, S. M. la reina, con toda la familia real, vendrá a este delicioso pueblo en la primera decena del próximo mes de julio, quedándose hasta mediados de agosto para trasladarse a San Sebastián a fin de que las infantas puedan tomar los baños de mar. Durante la estancia de la reina a San Sebastián, quedará aquí la infanta Isabel.

—Ha tomado posesión de la canongía doctoral de esta colegiata, el ilustrado presbítero D. Miguel García Alcalde.
—Un día de estos saldrá una comisión de este Ayuntamiento a presentar sus respetos a S. M. la reina regente.
—Se preparan para este verano varias corridas de toros, de acreditadas ganaderías de Colmenar Viejo, que serán lidiadas por espadas de reconocida fama.

Sans, 11.
Ayer, a las doce de la noche, se oyó una gran detonación en este pueblo, llenando de pánico a sus habitantes.
Era que en el establecimiento de fundición de San José había estallado la caldera de vapor.

En seguida se reunió extraordinaria concurrencia frente a la fábrica.
En ésta se encontraban trabajando 28 operarios, los dependientes y mozos de la casa, los

maquinistas y vigilantes, temiéndose por la suerte de estas personas.
La explosión produjo la voladura de una gran parte del techo y pisos de la herrería. Los pedruzcos de la caldera volaron a gran distancia; algunos de ellos destruyeron una máquina de tijera para cortar hierro viejo, arrancándola de su sitio. Esta máquina pesaba lo menos 400 quintales.

Inmediatamente se procedió a extraer de entre los escombros del derruido edificio a las personas que entre ellos quedaron sepultadas.
Afortunadamente no resultó, como se temía, ningún muerto.

En cambio hubo 10 heridos, dos de ellos de gravedad. Los ocho restantes presentaban heridas leves.
Cádiz, 12.
A la puesta del sol quedan entrando la goleta francesa Ideal y otra goleta inglesa; a la vista los buques Pinzon, Bordeaux y Gabrielle, salidos de este puerto, y se descubren del Norte dos goletas.

En el día de hoy han pasado para el Estrecho dos vapores, un bergantín-goleta y dos goletas, y para el Oeste tres vapores.
Hoy salió y regresó el vapor español correo Veracruz de hacer su prueba oficial.
—El vapor America ha conducido a este puerto, procedentes de las Palmas y Tenerife, los pasajeros siguientes:

Sras. D.ª Rosa Bravo.—Micaela Sánchez.—Rosario Rodríguez.—Rosenda Quintero.—Dolores Ruiz.—Sres. D. Jacinto Vicente.—Miguel Baez.—José Acedo y cinco de familia.—Francisco Lavaggi y señora.—Agustín Lavaggi.—Federico de la Cruz.—Emilio Lorente.—Leopoldo Garrido, señora y tres hijos.—Felipe Molina.—G. C. Norbert.—Ernesto de Vasconcelos y otro.—Pedro Bravo.—Juan Castillo.—Total, 29.

Valencia, 13.
A espaldas de la ermita de San Salvador ha sido encontrada una cántara llena de monedas de plata. Un vecino de Godella se encontraba en aquel punto arrancando unas piedras, cuando rompió el cuello del recipiente y recogió algunas monedas, que por verlas negras creyó eran de plomo. Después volvió con un amigo suyo y prosiguieron la escavación, encontrando a poca profundidad la cántara de referencia. La circunstancia de que todas las monedas halladas son de la edad moderna y no hay ninguna de fecha posterior a la guerra de sucesión, hace creer que algún vecino de Godella o Burjassot en aquella época encerró su capital, que tal vez por sorprenderle la muerte no pudo recoger ni denunciar a sus herederos, y ahora ha sido descubierto.

Ferrol, 12.
Parece que hay pendiente un lance de honor entre dos personas muy conocidas de la población, periodista la una y la otra aficionada a las bellas letras.
Los amigos nombrados por parte y parte trabajan para evitar un duelo.

Puentareas, 12.
El jueves último ha caído una chispa eléctrica del alto conocido por Fonte Fria, entre la Cañiza y Puentareas, causando la muerte a un hombre y a un cerdo que conducía, hiriendo gravemente a una mujer que le acompañaba y dejando sin sentido a otras mujeres que estaban muy cerca de las víctimas.

Cartagena, 13.
Esta mañana ha fundado en nuestro puerto la escuadra de instrucción al mando del contraalmirante Sr. Carranza, compuesta de la fragata Numancia y los cruceros Navarra e Isla de Luzon.
A su llegada ha saludado la insignia del capitán general del departamento, que arbolaba en la fragata Lealtad, anclada en el puerto.

Irun, 14, (8 m.)
Por telegrama.—Las persistentes lluvias de los últimos días en Francia han causado el desbordamiento de los ríos, inundando los campos de Peirforada, Ortheville, Nay y otros pueblos, habiéndose perdido todos los sembrados y pastos. En Bayona el Adour ha experimentado una gran crecida, habiendo suspendido la entrada y salida de buques.

Considerase próxima la construcción del ferrocarril de la costa entre San Sebastián y Bilbao, por una compañía belga.
El vapor Gysst, que salió anteaayer de Bayona con dirección a Buenos-Aires, tuvo que retroceder por el temporal, teniendo que refugiarse, remolcado, en el puerto de Socoa.—Córdoba.

Granada 13 (11 n.).
Por telegrama.—Mañana por la noche llegará a esta capital Zorrilla, a quien se tiene preparado un hermoso alojamiento en el Carmen Calderon de la Alhambra. La población está muy regocijada por la venida del gran poeta. Siguen llegando numerosas comisiones de so-

V
Era el cura de Vineuil uno de esos sacerdotes que fortalecen y consolidan la religion en vez de dañarla, porque no se salía nunca de la órbita de su ministerio, no se mezclaba jamás en política y sabía hacerse cargo de las circunstancias, sin oponerles en ninguna ocasión la terquedad de un rigorismo más perjudicial al que le emplea y a las doctrinas que profesa que a aquellos a quienes trata de imponer las arbitrarias consecuencias y los deberes u obligaciones olvidadas.
Tan luego como le dió cuenta Bilain de la muerte de Juan Palut, se trasladó el cura de Vineuil a la casa mortuoria.
—Dad dos golpes en la puerta, señor cura—le dijo el dicho Tomás—la señorita Juana se asegurará que soy yo el que llama y os abrirá en seguida, podéis estar seguros.
Gracias a esta advertencia, fué introducido inmediatamente el señor cura, primero cerca de Catalina, a la que dirigió bondadosas y consoladoras frases, y después a la habitación donde yacía el muerto y donde el sacerdote se puso a rezar con verdadero fervor.
Terminadas sus oraciones, volvió a hacer compañía a las dos mujeres en el comedor, donde le encontró Bilain a su regreso.
Tomás había ido a la alcaldía, al salir de la casa rectoral, y desde allí a advertir a su padre de lo ocurrido y a manifestarle que no volvería aquella noche a casa, porque deseaba velar al difunto.
Cuando se retiró el cura, pocos minutos después de la vuelta de Bilain, anunció éste a la viuda su resolución de velar al muerto hasta el día siguiente.
Catalina había acabado por recobrar un poco de calma y resignación.
—Teneis un corazón excelente, señor Bilain—le dijo,—y podéis estar seguro de mi eterna gratitud. Jamás olvidaremos lo que habeis hecho por nosotras durante este triste día, ¡no es verdad, hija del alma!
—Nunca, madre mía, nunca lo olvidaremos!—respondió Juana con cariñosa emoción.
Y arrastrada por su gran simpatía hacia aquel a quien Catalina daba de este modo las gracias; simpática, ó más bien germen de un sincero y profundo amor, que las daba la seguridad de que el joven no podía dudar de su puro afecto y estimación, añadió:
—Bien lo sabe el señor Tomás.
No seguiremos a Bilain en todas las operaciones y pasos que tuvo que dar para hacer frente a las exigencias del momento hasta el acto del entierro de Palut, al que concurrió casi todo el vecindario de Vineuil.
Nos limitaremos a consignar que cumplió los deberes que voluntariamente se había impuesto con tanto celo como inteligencia y como si se tratase de la cosa más natural del mundo.
El día siguiente al de la fúnebre ceremonia, volvió Catalina a abrir su establecimiento.
Bertrand se presentó en él, con los demás guardias, a la hora acostumbrada.

Catalina, vestida de riguroso luto, les dijo tristemente, después de haberles servido:
—Tendreis que ser indulgentes con nosotras los primeros días, señores; mi pobre Juan llevaba aquí el peso de todo, y seguramente tendreis que echarle de menos; pero no dudeis de nuestro buen deseo y de que haremos cuanto esté de nuestra parte.
—No tengais cuidado ni os preocupéis por eso, señora Catalina; somos vuestros parroquianos ó, mejor dicho, vuestros amigos, y claro está que no se nos pasará siquiera por las mientes la idea de irnos a ninguna otra parte—respondió Santiago con tal acento de sinceridad, que dejó encantada a la buena mujer.
—Os lo agradecemos infinito—contestó Catalina.
Durante dos días no pudo Tomás ir a la taberna más que un instante, obligado como se veía el honrado joven a duplicar su trabajo para rescatar el tiempo que le había hecho perder la defunción de Palut; pero escogía la hora en que sabía no había de encontrar gente en la Estrella, é inmediatamente que llegaba se ponía a disposición de las dos mujeres para ayudarlas cuanto podía en las faenas más pesadas.
Catalina quiso al principio rehusar sus servicios, pareciéndola indiscreto, por su parte, el aceptarlos; pero Bilain había insistido con tales protestas de amistad y de abnegación, que no había medio de rechazar su concurso.
Instintivamente comprendía que la viuda y su hija necesitaban un protector decidido y un amigo sincero y adicto.
El convencimiento adquirido de que amaba de veras a Juana, había labrado en él el mismo tiempo la persuasión de que tenía el derecho de constituirse en tal protector y amigo, aun cuando la muchacha dejase de corresponder a su cariño.
Pero, simultáneamente con el amor, se había anidado el odio en su corazón.
Tomás aborrecía con toda su alma a Bertrand desde el instante en que este había besado a Juana en su presencia.
Fuerza es también confesar que nunca le había sido muy simpático el guarda-bosque del conde de Ambleuse.
Su empuje y su tono autoritario desagradaban a Bilain; pero no había dado a este hecho más que una importancia secundaria, porque, en último término, tanto las palabras como las obras de Santiago Bertrand debían serle del todo indiferentes.
Por su parte, éste, que hasta entonces se había limitado a considerar como una muchacha encantadora a la Juanita—así la llamaba,—al adivinar el amor de Tomás Bilain hacia ella, se dió a imaginar que también él amaba a la huérfana y que, por consecuencia, la conquista de la chica sólo era cuestión de tiempo, porque consideraba a su rival como totalmente indigno de él y ni siquiera le dispensaba el honor de temerle.
Posible es que si Santiago Bertrand se hubiera sentido enamorado de Juana cuando aún vivía Palut, hubiera pensado seriamente en el matrimonio, como término de la situación.

Si ésta se prolongaba; pero una vez solas las dos mujeres, no se le ocurrió ni de cien leguas semejante idea a Santiago, y sólo pensaba en la joven, diciéndose que con paciencia y destreza llegaría a seducirla y a tener por querida a la chica seguramente más hermosa de la comarca.
Este estado de cosas no sufrió modificación alguna en los primeros tiempos.
Con una delicadeza de sentimientos que honraba grandemente a la lealtad y rectitud de su carácter, y viendo a Juana en su traje de luto, hubiera Tomás considerado impertinente la confesión de su amor, por sincero que fuese.
Y por su parte Bertrand, que comprendía cuan indispensable le era la paciencia para realizar en su día sus proyectos de seducción, se concretaba a mostrarse amable y cariñoso con la joven, a fin de irle inspirando una gran simpatía, de que esperaba sacar partido cuando llegase la ocasión, y esto con una perseverancia incansable.
Sin embargo, desde la muerte de Palut y dada la manera con que Bilain se había conducido, no solamente en aquellas tristes circunstancias sino en las que se habían presentado posteriormente, Tomás había dado un gran paso, porque ocupaba, con diferentes títulos, un importante puesto en el corazón de Juana y en el de Catalina.
La huérfana se mostraba afectuosa con él, de una manera natural y sin ulteriores miras, aguardando con impaciencia la hora en que acostumbra ir de ordinario, pero manifestábase también amable con Santiago, bien agena de suponer que lo que ella consideraba como un acto sencillo de cortesía a que es acreedor todo buen parroquiano, pudiera ser interpretado por el guarda-bosque en sentido más alhagador para su fatuidad.
Alentado por este error, y sin sospechar el mucho terreno que Tomás había conquistado, juzgó Bertrand, al cabo de algunos meses, cuando Juana, más bella que nunca, era verdaderamente un manjar apetitoso, que había llegado el momento de aventurar la declaración de su pasión amorosa.
Y para preparar las cosas de manera que no se asustase demasiado la muchacha, empezó por cumplimentarla con frecuencia, delante de todo el mundo, encareciendo su gracia y su hermosura.
Como Bertrand no traspasaba nunca los límites de una respetuosa galantería, contentábase Juana con sonreír, ó le contestaba sencillamente, en un tono que denunciaba a las claras toda su candorosa benevolencia y la pureza de su alma.
—Sois muy amable, señor Santiago, y muy bondadoso para mí.
Resuelto a llevar adelante sus planes, púsose Bertrand a observar a la madre y a la hija y se puso al corriente de sus salidas de la casa.
No pudiendo quedar nunca solo el establecimiento, cuando una de ellas tenía que salir, era forzoso que se quedase la otra.
Por lo general, Juana era la que salía a hacer las compras todas las mañanas.

No tardó el guardabosque en averiguar a qué hora se encaminaba al pueblo, y se arregló de modo que se la encontrase en el camino, por pura casualidad, se entiende.
Como siempre encargaba a su hija que estuviese fuera de casa lo menos posible, no bien Santiago Bertrand había tenido tiempo para darle los buenos días, cuando Juana, después de contestarle, echaba a andar inmediatamente con paso acelerado, cosa que no favorecía mucho los planes de aquel Tenorio rural.
—¡Mil truenos!—se decía—Mi futura conquista es una especie de gacela y sería necesario para seguirla poseer las botas de siete leguas del ogro de Petit-Poucet.
Y pocos días después, al verla dispuesta, como siempre, a separarse de él:
—¡Ah! eso no—le dijo riendo y deteniéndola por el brazo—no os dejaré huir de este modo: hace más de una hora que estoy esperando inútilmente encontraros, y no os consentiré partir como una flecha antes de que me hayais oído dos palabras.
—Sois muy amable, señor Bertrand, pero mi madre me espera y tengo mucha prisa; dejadme marchar, yo os lo ruego.
—¡De modo que siempre llevais prisa, señorita!
—Siempre, señor Bertrand; no hay otro remedio.
—¡Bah! una vez no hace costumbre y la señora Catalina no se alarmará por cinco minutos más ó menos. Tengo tantas cosas que deciros!
—Ya me las contareis en casa, cuando vayais dentro de un rato.
—¡Imposible! En tal caso no os hubiera esperado aquí tanto tiempo.
—Eso es una chanza, porque siempre hablamos en casa.
—Es cierto, pero allí nunca estamos solos y lo que hoy tengo que deciros no puede ser oído más que por vos sola.
—¡Es acaso algún secreto?—dijo la muchacha sonriendo con una gracia encantadora.
Y como él hiciese con la cabeza un gesto afirmativo, clavando al mismo tiempo en ella su codiciosa mirada.
—En ese caso, guardadla para vos solo, señor Santiago, porque yo soy muy charlatana, como sabéis, y no podría comprometerme a callarlo,—añadió bajo la impresión de un secreto instinto que infundía en su espíritu una vaga pero evidente desconfianza.
—Ya veo que para todo teneis salida; pero eso no quita para que os diga que estais esta mañana aun más linda que ayer, y que el que sepa hacerse amar de vos será el hombre más feliz de la comarca y de cien leguas a la redonda.
—Gracias por la lisonja; pero os repito que llevo prisa y me escapo.
Y desasiéndose de él, siguió Juana su camino a paso acelerado.

VI.
Repitieronse los encuentros de este género, sin que hallase jamás Santiago forma ni

ciudades y ayuntamientos. Una del Liceo, com- puesta de los señores conde de Antillon, Gomez Bello, Alvarez de Toledo, Flores y Paso, espe- cial Sr. Seco de Luna. El presidente acciden- tal Sr. Llorens, acompañado de la junta de gobierno, Ayuntamiento, Diputacion, so- ciedades y corporaciones, y numerosos socios del Liceo, esperará en la estación de esta ca- pital. En las de Loja, Huelga Tajar, Ilora, To- con, Pinos y Atarfe, esperarán los respectivos Ayuntamientos, con delegaciones del Liceo, pueblo y bandas de música.

Interior, 76-15. Exterior español, 78-03. Amortizable 4 por 100, 90-00. Cubas 1886, 146-23. Colonial, 63-78. Nortes, 83-85. Prioridades, 79-23. Francias, 61-25. Orensas, 16-25.—Agencia Cabanellas.

Curá ardor, frecuencia y catarros de la vejiga orina. Granthompson, 6 ptas. Doctor Koch, Montera 33, 1. Fuera por cartas

El sábado continuará en la seccion de ciencias morales y políticas del Ateneo de Madrid la discusion sobre el tema «Naturalaleza y estado actual de la economía política». Continúa en el uso de la palabra el Sr. Cos-Gayon y la tiene pedida para rectificar el Sr. Figuerola.

La Gaceta de hoy publica el real decreto del ministerio de Hacienda nombrando delegado de Hacienda de España en París, con la categoría de jefe de administracion de segunda clase, á D. Vicente Lopez Puigcerver, gobernador civil que es de la provincia de Cádiz.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Gerona, Salamanca, Avila, Segovia, Barcelona, Valladolid, Palencia, San Sebastian, Zamora, Córdoba y Jaen. La temperatura maxima á las nueve de la mañana fué de 23.6 grados en Alicante; la minima de 13 en Teruel.

De Inglaterra, donde es muy comun el cáncer, parece ser vendrán á Madrid algunos médicos con el fin de informarse personalmente del tratamiento de dicha enfermedad, empleado por el Dr. Muela, médico del Instituto Audet.

NOTICIAS DE LA EXPOSICION: Los príncipes de Gales, acompañados de sus hermanos los príncipes Victor y Jorge han visitado la torre Eiffel, siendo recibidos al pie de la misma por M. Eiffel, M. Berger (director general de la explotacion), y todo el alto personal que presta sus servicios en la misma.

Los príncipes utilizaron el ascensor Edoux, que todavía no se ha puesto á disposicion del público, contando á la ciencia del inventor no solo sus vidas, sino las de sus hijos, porvenir y esperanzas del trono de Inglaterra.

Los príncipes se enteraron minuciosamente de todas las condiciones de la maravillosa torre, y los príncipes Victor y Jorge, no satisfechos con haber llegado á la última plataforma, siguieron subiendo hasta tocar el mástil de la bandera.

Al visitar los talleres del Figaro, este periódico tiró un solo ejemplar del número con la siguiente dedicatoria: «El Figaro, edicion especial, impresa en la Torre Eiffel, á 118.73 metros del suelo del Campo de Marte; el lunes 10 de junio de 1889, á las doce y media, sus altezas reales el príncipe, la princesa de Gales y familia subieron á la torre Eiffel y se dignaron inscribirse en el registro del Figaro. Los redactores y el personal de la imprenta aérea ruegan á los augustos visitantes acepten esta manifestacion de su gratitud y de sus homenajes respetuosos.»

Al bajar á tierra la familia real de Inglaterra el público la vitoreó con entusiasmo.

—Mr. Carnot ha visitado la instalacion de Economía social, que manifiesta al trabajador en todos los actos de su vida, con las instituciones que le protegen, desde la infancia hasta la ancianidad; las compañías de seguros, las casas-camas y las cocinas económicas.

—En el palacio areolino ha habido un principio de incendio, que pudo cortarse por la rapidez con que se acudió.

—Ya se ha inaugurado el salon-tocador, que tanto se habian de menos las señoras. La cuestion de alumbrado vá tambien, aunque lentamente, mejorando.

—Junto á la instalacion de los cañones y otras máquinas destructoras del hombre, aparece como extraña antitesis una curiosísima coleccion de envolturas, mantillas, cunas, elementos para la lactancia artificial, todo cuando en los pasados siglos como en el presente se ha empleado para el cuidado de las tiernas criaturas.

Tampoco se halla muy distante la de las señoras de Francia para el socorro de los heridos de mar, que tienen en sus modelos de hospitales, camillas, mesas de operaciones y montes de hilas y vendajes con que aminorar medianamente la caridad, los estragos de la guerra.

—En vista de los vendedores de zapatos usados en las plantaciones por el público, han quedado ya perfectamente cercadas con vallas. Asimismo se ha aumentado mucho el servicio de vigilancia.

—Los individuos que han concurrido á la fiesta federal gimnástica, han tenido libre entrada en la Exposicion, presentándose con sus trajes característicos.

En el tren-correo de esta noche ha salido para Granada, el insigne vate D. José Zorrilla, acompañado de su sobrino y amigo nuestro, el capitán de infanteria D. Esteban Lopez Escohar.

A LAS OCHO DE LA NOCHE

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Telegramas de Beigrado dan cuenta de la solemne ceremonia para la reinstalacion del Metropolitano Miguel.

El rey, acompañado de los regentes, los ministros y altos dignatarios, ocupaban la presidencia en el centro de la iglesia.

Después de la ceremonia, el metropolitano Miguel pronunció un discurso declarando completamente nulaa todas las decisiones tomadas por el metropolitano Teodosio, por considerarse contrarias al derecho canónico.

Este discurso produjo grandísima sensacion en el auditorio.

Paris, 14. A la una de la madrugada ha terminado la gran fiesta dada en el Hotel Continental á los comisarios de la Exposicion Universal por las diferentes comisiones extranjeras.

A las diez comenzó un gran banquete, pronunciando varios discursos, felicitándose á Francia en todos ellos por el grandioso triunfo alcanzado con la Exposicion.

El Sr. Tirard, contestando al brindis del general Franchini, que hizo entusiastas elogios de Francia, rogó á los convidados que se dignaran afirmar á sus respectivos gobiernos y concidatados, que el gobierno de la republica, sin sacrificar su dignidad y su honor, desea con la mayor sinceridad vivir en buena armonia con todas las naciones del mundo entero.

Grandísimos aplausos acogieron esta patriótica declaracion del Sr. Tirard.

Después del banquete hubo gran recepcion, reinando el mayor entusiasmo.

Roma, 14. La prensa católica publica estas columnas con los despachos y protestas que el Soberano Pontífice ha recibido de todos los puntos del mundo católico contra las impías fiestas de Giordano Bruno.

Las puertas del Vaticano, que han estado cerradas estos dias, volvieron ayer á abrirse.

Paris, 14. En la pequeña plaza de toros, construida cerca del Trocadero, se siguen dando corridas los dias festivos y jueves por la tarde.

Aunque la plaza está llena de banderas españolas no hay ningun torero de la península.

La empresa dice que está en tratos para con-

tratar á Angel Pastor y otros diestros españoles; pero hasta ahora solo han tomado parte en las corridas los toreros andaluces.

Los toros y las vacas que se lidian, embolados con una funda de goma elástica, proceden de la Comargue.

Como no se permiten más suertes que el capeo y el salto de la garrocha, el espectáculo resulta monótono, no pasando de dos horas á pes de un intermedio.

A pesar de la oposicion de la sociedad protectora de animales, que se niega al derramamiento de sangre, en la corrida de ayer se pusieron algunas banderillas, sin protestas del público.

La concurrencia no ha sido hasta ahora numerosa, predominando los extranjeros y en particular los ingleses.

Se nota que los espectadores que más ruidosamente protestan contra el espectáculo, son franceses, á pesar de que todos los toreros son del país.

La nueva plaza que se construye en Neuilly, donde se verán verdaderos toros y toreros españoles, estará terminada á fines de este mes ó principios del próximo.

Londres, 14. El gobierno francés ha mandado nuevas instrucciones á su embajador en Londres sobre la conversion de la deuda egipcia.

El señor Wadington espondrá al señor Salisbury las dudas de Francia sobre esta operacion.

Berna, 14. Los periódicos suizos siguen aconsejando al gobierno que no ceda en las pretensiones de Alemania, pues tales exigencias están encaminadas á hacer que la Suiza deje de ser un Estado independiente.

Toda la prensa reconoce la gravedad del incidente y declara la firme resolucion de defender el indisputable derecho que asiste á Suiza.

Las autoridades turcas prohíben el envío de despachos con noticias de Creta, donde la situacion parece cada vez más alarmante.

Cartas recibidas de Chio hablan de grandes desórdenes, donde ha intervenido la policia auxiliada por las tropas, resultando muchas personas heridas.

Añaden que se han hecho numerosas prisiones y que reinaba grandísima agitacion.

Paris, 14. Patrocinada por el gobierno, muchos diputados presentarán una enmienda á los presupuestos, pidiendo la creacion de un ministerio especial de las Colonias, bajo la direccion del actual subsecretario de Estado.

Se asegura que esta enmienda será presentada en las primeras sesiones de la semana próxima y que el gobierno no se opondrá á su aprobacion.

Paris, 14. El gobernador de Nueva Caledonia ha dirigido un telegrama al ministro de Estado, negando rotundamente que se haya evadido ninguno de los confinados.

Exterior español, 73-71. Londres, 14 (11'30 t.). Exterior español, 73-37.

En la madrugada de hoy ha fallecido repentinamente en el manicomio del doctor Ezquerdo el general Gonzalez Hontoria.

Nació en Sanlúcar de Barrameda el año 1844, y contaba por tanto 45 años de edad. Fué profesor de la academia de Artilleria de la Armada, permaneció algunos años en los Estados-Unidos estudiando los adelantos de la artilleria, fué destinado á Trubia á inspeccionar la fabricacion de cañones y allí proyectó en 1879 su modelo de 16 centímetros, que alcanzó el mayor éxito, anticipándose con su invento á los adelantos de la ciencia en los países extranjeros, y mereciendo como recompensa el empleo personal de brigadier de infanteria de marina, con que le agració el gobierno de S. M. el rey D. Alfonso XII.

Fué jefe de la comision de marina en el Havre y allí construyó su cañon de 16 centímetros que llamó poderosamente la atencion de los artilleros franceses é ingleses, considerándole como el más potente de su calibre en Europa. Allí calculó tambien los cañones de 24, 28 y 32 centímetros que constituyen el principal armamento del crucero Reina Regente y del acorazado Pelayo, por cuyo poderoso sistema fué recompensado en 1883 con el empleo de mariscal de campo.

Los desvelos, constantes estudios é improbos trabajos intelectuales que consagró á esta empresa perturbaron, sin duda, su razon, así como contribuyeron á glorificar su nombre en los anales de la marina de guerra española.

De trato afable, de natural bondadoso, contaba entre sus amigos á cuantos le trataron.

El cuerpo de artilleria de la armada está de duelo, así como la marina entera y el país por la pérdida del insigne Gonzalez Hontoria.

El cadáver será mañana trasladado desde el manicomio al domicilio del finado, calle de Ayala, núm. 7, á las cuatro de la tarde. En la comitiva funebre figurarán el general Barrie y los jefes y oficiales del cuerpo de artilleria de la armada residentes en Madrid.

A los cinco de la tarde será llevado el cadáver desde la calle de Ayala al cementerio, presidiendo el duelo el general Rodriguez Arias, ministro de Marina.

Formarán parte del duelo comisiones numerosas de todos los cuerpos de la armada.

El Sr. Azcarate apoyará en el Congreso una proposicion de ley concediendo á la viuda pension extraordinaria.

El general Gonzalez Hontoria deja siete hijos.

La SESION DEL SENADO de hoy 14 de junio, se abrió á las dos y 40 minutos, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

Los ministros, vestidos de uniforme, entraron por la izquierda del estrado, presidiendo al lado del Sr. PRESIDENTE el Sr. marqués de la Habana y tomaron asiento en el banco azul.

El señor presidente del CONSEJO ocupó la tribuna y leyó el real decreto autorizándole para declarar abiertas las Cortes del reino.

En su virtud, declaró abierta la quinta legislatura.

Se leyó el acta de la junta preparatoria y el gobierno abandonó el salon para dirigirse al Congreso de los diputados.

Orden del dia: Eleccion de señores secretarios.

Y cumpliendo el reglamento, declaro constituido el Senado para la presente legislatura. Se procedió acto seguido al sorteo de las secciones.

En seguida se nombró la comision de actas, resultando elegidos los Sres. Guillon, Hernandez de la Rúa, Corcuera, Paso, Bravo, Magaz y Calleja.

El señor ministro de HACIENDA reprodujo los proyectos de ley presentados por el gobierno que quedaron pendientes al suspenderse las sesiones en 24 de mayo último.

El señor baron de COVADONGA reprodujo el proyecto de ley relativo á la carretera de Venta del Pobre.

Se leyó una enmienda del marqués de Hazas al proyecto de ley de alcoholes.

A propuesta del señor presidente acordó la Cámara que se pusiera á la orden del dia el proyecto de ley de alcoholes.

Orden del dia para mañana: Reunion de secciones para constituirse y nombrar las comisiones permanentes y discusion de los proyectos de ley de alcoholes y contabilidad.

Se levantó la sesion á las cuatro.

Ha sido recibida por el ministro de Hacienda una comision de la Junta consultiva agronómica, felicitándole por el proyecto de decreto referente á la formacion del catastro general, y ofreciéndole á la vez los servicios que pueda prestar el cuerpo de ingenieros agrónomos y de todos los que habiendo terminado la carrera se encuentran excedentes ó en espectacion de ingreso en el mismo.

Durante la entrevista, el señor ministro honró á la comision dándole esplicaciones detalladas del ideal que persigue con la pronta realizacion del mencionado proyecto, y después de haberla significado los propósitos que ya abrigaba de utilizar los servicios de los ingenieros agrónomos, como los de los demás cuerpos facultativos, la comision se despidió del señor ministro, reiterándole en nombre de todos los ingenieros agrónomos la más profunda gratitud y reconocimiento.

Las conferencias públicas nocturnas del Fomento de las Artes, terminarán una de estas noches, haciendo el acostumbrado resumen el presidente de la sociedad, D. Rafael María de Labra.

La empresa de la plaza de Ciudad-Real ha contratado para la corrida del 16 de agosto al espada el Espartero, que toreará en union del Gallo.

El 17 habrá tambien otra corrida, en la que toreará este ultimo con otro espada. Los toros serán de acreditadas ganaderías.

NOTICIAS DE TRIBUNALES: Hoy se ha remitido al Tribunal Supremo la causa de la calle de Fuencarral.

Como quiera que en este proceso se ha impuesto la pena de muerte á uno de los procesados, coocurrirá de esta causa la Sala segunda del Supremo.

Segun nuestras noticias, el proceso ha correspondido al secretario Sr. Pantoja y al oficial de Sala Sr. Munguira.

Hemos oido asegurar que el juicio oral de la causa instruida por el robo de la loteria de la Puerta del Sol, no podrá señalarse hasta después de vacaciones.

Ha sido nombrado abogado defensor del procesado José Gines Aguilar, el letrado Sr. Perez de Oliva.

Se imputa al procesado la muerte violenta de Francisco Delgado, padre de Emilia Delgado, con quien vivia maritalmente el José Gines Aguilar.

El suceso ocurrió el 17 de febrero último en el Arroyo Abroñil.

Corresponde el conocimiento de esta causa al tribunal del Jurado.

La real Academia de Medicina celebrará el sábado, á las nueve de la noche, sesion pública literaria para continuar la discusion pendiente sobre la falia y la litotricia, terciando en el debate los Sres. Creus, Calvo, Cortazarana y Vilanova, á quienes contestará, defendiendo su tesis, D. Alejandro Sanmartín. La entrada al salon será libre.

Mañana se elegirán las comisiones permanentes por las secciones del Senado, y después continuará la discusion del proyecto de ley sobre contabilidad de la Hacienda pública que quedó pendiente en el debate sobre la totalidad, cuyo primer turno habia terminado, teniendo pedido el segundo en contra el Sr. Fabié.

Tambien figura en la orden del dia el proyecto de reforma de la ley de alcoholes. El mismo dia que se suspendieron las sesiones se leyó el dictamen de la comision sobre este proyecto, y hoy ha presentado el señor marqués de Hazas un articulo transitorio á aquél solicitando que á los industriales que hubiesen aforado sus existencias con arreglo á la ley anterior se les haga un nuevo aforo ajustado á la presente y se les reintegre de la diferencia de lo que hubiesen abonado más en el primero.

Esta tarde se ha fijado en los sitios públicos un cartel anunciando que el espada Frascuelo no podrá torear en la corrida del próximo domingo á causa de la herida de la mano. Será reemplazado por Bocanegra.

NOTICIAS DE SOCIEDAD. Ha fallecido en Viena la princesa Eugenia de la Croj, hija del duque de Croj-Dülmán, casado con la duquesa viuda de Osuna.

En la semana próxima saldrán para Paris y Londres el Sr. D. Martín Laros, su señora y la hermana de ésta, señora de Leon.

El general Casolla pasará el verano en Biarritz, segun se ha dicho, sino en San Sebastian.

Los condes de Reparaz saldrán mañana para Paris con el objeto de encargar allí el broussard de su hija Carmen, quien, como saben ya nuestros lectores, contraerá en breve matrimonio con el conde de Valmaseda, que salio el jueves para la capital de Francia.

El dia 26 de este mes se celebrará en Palma de Mallorca el enlace de la señorita de Pau, hermana de la sobrina de la duquesa de Pastreana, con un oficial de marina de su misma familia.

Han llegado á Madrid: en el correo de Zaragoza, el senador Sr. Perocuet; en el expreso de Andalucía, los marqueses de la Torre, de Falces y de Casa-Loring; el Sr. Castillo y D. Jerónimo Moral, y en el expreso de Barcelona los diputados á Cortes Sres. Macías, Roger y Campo.

En el tren mixto de Andalucía ha salido para Aranjuez el señor marqués de Cubas.

Una sensible desgracia ha ocurrido esta mañana en la estacion del Mediodia.

Un sujeto de 66 años, llamado Benito Seguido, que cruzaba la via guiando cinco caballerías cargadas de yeso, ha sido arrollado por la máquina núm. 86 del tren número 47, corto de Guadalajara.

En aquel punto al poco rato, empezando á instruir las oportunas diligencias.

Nos ruega el Sr. Mateo Barcoas hagamos constar que rechaza en un todo el snello comunicado que referente á su personalidad apareció anoche en nuestras columnas, y en el que solo hay de cierto que se ofreció al Sr. Audet como profesor de su instituto, pero el 7 del actual se separó de dicha agregacion.

MOVIMIENTO DE MERCADOS: Leon, 13.—Trigo á 34'50 rs. fanega.—Centeno á 19'50.—Cebada á 16'50.—Alubias á 66.—Avena á 40'50.—Garbanzos superiores á 90; idem regulares á 76; id. medianos á 60.—Habas á 60.—Mueles á 39.—Harina de primera á 14 reales arroba.

Fampliega, 12.—Trigo de 25 á 38 rs., buena clase.—Cebada de 17 á 18 fanega.—Avena de 10 á 11.—Vino del país de 8 á 9 rs. cántaro.—Aguardiente de orujo de 38 á 40.—Lata de petróleo de 35 cuartillos, de 37 á 38 rs. una.

Las lanas muy baratas, sobre 36 á 38 reales arroba y muy fina á 40.

Zaragoza, 12.—Poca demanda al aceite y á los vinos, vendiéndose el primero á 28 y 29 rs. y el vino de 76 á 80 los 120 litros, quedando aun buenas existencias.

Avila, 13.—Trigo bueno, de 36 á 37 rs. fanega; centeno á 18; cebada de 16 á 17; algarobas á 145; regulares á 100.

Esguevillas, 12.—Trigo bueno á 35 rs. fanega; morcajes, 26; centeno á 17; cebada á 17; alubias á 84; Avena á 14; garbanzos superiores á 140; regulares á 100.

Burgos, 12.—Trigo superior á 37 rs. fanega, hembrilla á 35; candelá á 34, blanquillo á 33; rojo á 36; alaga á 34; comun á 33; centeno de 19 á 20; cebada á 18; yeros á 24; lentejas á 46; alubias á 90; Avenas de 11 á 12; garbanzos superiores á 140.

Talavera de la Reina, 12.—Trigo de 38 á 40 rs. fanega; algarobas de 17 á 19; Habas de 30 á 32 colmadas; lanas del país á 60 rs. arroba.

Valdepeñas, 12.—Vinos tintos de 17 á 18 rs. arroba; id. blancos de 12 á 14.—Aceite, á 30.—Aguardiente anisado, á 40.—Espiritu de vino, de 70 á 90.—Cebada, de 16 á 17 rs. fanega.—Candelá, de 40 á 51.—Lana de 40 á 30 rs. arroba.

Valladolid, 13.—Trigo, han entrado 500 fanegas, que se pagaron á 35 1/2 rs. las 94 libras.—Partidas: Harina de primera á 13 rs. arroba con derechos; id. de segunda, á 14; id. de cuarta, á 13 fanega.—Salvados de primera, á 9; id. de segunda, á 6; id. de tercera, á 5.—Triguillo, á 14.

Partidas un real menos. Pendencia del mercado en baja. Estado de los campos bueno.

Astorga, 12.—Trigo bueno, á 26 rs. fanega.—Centeno, á 19.—Cebada, á 16.—Alubias, á 70.—Garbanzos superiores, á 80; id. regulares, á 70; id. medianos, á 55.—Harina de primera, á 14 rs. arroba.

Ha sido destinado para eventualidades, en el apostadero de la Habana, el capitán de fragata D. Manuel Reales.

Desde anteayer á hoy ha entregado la Casa de Moneda al Banco de España, en la nueva moneda de oro de 20 pesetas, 3.038.345'77 pesetas.

Nuestro respetable amigo el señor marqués de Campo se encuentra actualmente en su magnífica posesion de Viñuelas, donde ha mejorado completamente su salud, un tanto quebrantada por el exceso de trabajo.

Noticias de ESPECTACULOS: Organizado por la Excmo. Sra. Condesa de Balmaceda y la Sra. Burnes de Gomez, mañana sábado, á las cinco y media de la tarde, se verificará un concierto extraordinario á beneficio del Instituto dermatológico establecido en la calle de Don Pedro, núm. 3.

Atendiendo el objeto benéfico á que se destinan los productos y las simpatías de que gozan en la alta sociedad las damas organizadoras de la fiesta, no dudamos ver en dicho dia los referidos Jardines concurridos por lo más escogido de nuestra buena sociedad.

Desde el 18 al 22 del actual se efectuarán en la Inclusa y colegio de la Paz de Madrid, los exámenes de las colegiales de la Paz.

Los ejercicios tendrán lugar de cuatro á siete de la tarde.

El dia 22 se examinarán las secciones de música y canto, y en seguida se procederá á la distribucion de premios á las asiladas.

Concurrirán á estos exámenes los diputados visitadores Sres. San Martín, Corral y Rosa Sancho.

El ultimo dia asistirá el presidente de la Diputacion, Sr. Presilla, y gran número de diputados.

Hoy ha salido de Málaga para Cádiz la corbeta Nautilus, escuela de guardias marinas.

Ayer llegaron á esta corte el alcalde de Almería, D. Ramon Ledesma Hernandez, y una comision del Ayuntamiento, á gestionar asuntos de interés general para aquella ciudad.

Esta tarde ha celebrado junta general la Asociacion general de Agricultores de España, bajo la presidencia del Sr. Cárdenas, y actuando de secretario el que lo es general, Sr. Espejo.

La reunion ha tenido por objeto efectuar lo que dispone el capitulo III de los estatutos de la Asociacion y el V del reglamento.

Esta tarde á las tres se han reunido en el Ayuntamiento las juntas de tenientes de alcalde y de sanidad, para ocuparse de la discusion del reglamento porque han de regirse las casas de locenico.

Presentado por la primera el trabajo, ya informado por los letrados consistoriales, se constituyó sola la junta de sanidad para ocuparse de su discusion.

Dió por terminada la tarea á las cinco de la tarde, acordándose que vuelvan á reunirse mañana á las tres.

La Asociacion general de Agricultores de España se propone desempeñar un brillante papel en el Congreso de agricultores que se ha de inaugurar en Paris el 4 de julio próximo, y al efecto presentará en las notables Memorias que con este objeto han escrito los Sres. Rato, Abela y marqués de Aguilar, desarrollando los temas que se han de discutir sobre crédito agrícola, viticultura y enseñanza agrícola, respectivamente, con relacion á nuestra patria.

Han sido nombrados beneficiados: de la catedral de Madrid D. Felipe Sanchez Mayor, y de la de Urgel D. Ramon Coma y Roca, ambos propuestos en primer lugar de las respectivas ternas formuladas por el tribunal de oposiciones.

Desde el próximo lunes, las horas de oficina en Gracia y Justicia serán de ocho de la mañana á una de la tarde.

cedido otro tanto, realigiéndose la de 1 anterior legislatura.

Los disidentes han sido los únicos que han estado alejados del salon de sesiones absteniéndose de votar.

Han sido nombrados jueces municipales de Madrid los señores siguientes: Palacio, D. Enrique Santana.

Buenavista, D. Antonio Dominguez Alfonso. Centro, D. Nicolás Ojeto.

Congreso, D. Manuel Osuna. Hospicio, D. Manuel Marañon.

Universidad, D. Felipe Sendin. Audiencia, D. Antonio Rodriguez.

Inclusa, Sr. Alonso Colmenares. Hospital, Sr. Castro Galdada.

Latina, Sr. Paredes.

La SESION DEL CONGRESO de hoy e abrió á las tres menos cuarto presidida por el Sr. Merchan.

En las tribunas escaso público; los escaños poblados de diputados; los cassosistas y marxistas se sientan entre los reformistas y conservadores, estando el Sr. Martos próximo al señor Cánovas; los gamacistas continúan en sus puestos; y los ministros, vistiendo todos de uniforme ocupan su sitio.

El señor presidente del CONSEJO DE MINISTROS leyó en la tribuna el decreto de convocatoria de la quinta legislatura.

Se procedió á la eleccion de presidente y resultó elegido el Sr. Alonso Martinez por 287 votos contra 117 en blanco.

Se abstuvieron de votar los republicanos coalicionistas los autonomistas y el baron de Sagarra. El Sr. Martos votó el último.

Para vicepresidente se obtuvieron: El Sr. Eguiluz, 235. El duque de Almodóvar, 206.

El Sr. Gonzalez Fiori, 202. El Sr. Cárdenas, 130. El marqués de Valderrazo, 115.

Como los Sres. Cárdenas y marqués de Valderrazo no consiguieron pasar de 183 votos que es la mitad más uno de 372, se repitió la votacion para el cuarto vicepresidente á las seis y cuarto.

La animacion del Congreso ha sido extraordinaria desde las primeras horas de la tarde.

Antes de la sesion no se celebró más junta que la de la minoría conservadora. El Sr. Cánovas del Castillo manifestó las razones que tenia el partido conservador para colocarse al lado del Sr. Martos en el próximo debate político, entendiendo que así defendian los prestigios parlamentarios y la dignidad de los presidentes de las Cortes.

Acordaron después los conservadores votar en blanco en la eleccion de presidente, como los conjurados y los gamacistas, votar al Sr. Cárdenas para vicepresidente, y á los señores conde de Sallent y Martinez Asenjo para secretarios.

Los conjurados y los gamacistas no han celebrado reunion alguna antes de la sesion del Congreso de esta tarde. Conferenciaron los jefes de los diferentes grupos antes de comenzar la sesion y acordaron votar en blanco en la eleccion

